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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Мислення є соціально зумовленим, пов'язаним із 

мовленням психічним процесом пошуку і відкриття суттєво нового, опосеред-

кованого й узагальненого відображення дійсності під час її аналізу і синтезу. 

Виникає воно на основі чуттєвого пізнання і виходить далеко за його межі. 

Мислення — процес опосередкованого і узагальненого пізнання людиною 

предметів і явищ об'єктивної дійсності в їх істотних властивостях, зв'язках і 

відношеннях. Основи мислення формуються в ранньому дитинстві. З часом на 

основі наочно-дійового мислення розвивається наочно-образне, формуються 

перші узагальнення, що засновані на досвіді практичної предметної діяльності 

і закріплені у слові. 

Проблему мислення вивчали в межах загально-теоретичних психологіч-

них (М. Варій, С. Рубінштейн, О. Чепелюк, М. Ричів, В. Мухін), та педагогіч-

них (Л. Виготський, П. Гальперін, Ж. Піаже та ін..), та фізіологічних (М. По-

дьяков, Є. Ішнуратов), та наочно-образне (В. Мироненко, І. Сєгенов), у дітей з 

мовними порушеннями (Е. Соботович, С. Бенілова), розумовий розвиток 

(Г. Волкова, Т. Власова, Р. Левіна, В. Сєліверстов, Є. Соботович, В. Тарасун) 

та емоційно-вольової  сфери,  сприяють розвитку  негативних  якостей  харак-

теру сором’язливості, нерішучості, замкнутості, негативізму, по-

чуття неповноцінності), (Л. Волкова, Л. Гончарук, Л. Зайцева, І. Мамайчук, С. 

Ко-нопляста, А. Обухівська, Т. Сак, В. Сєліверстов, О. Орлова). 

Окреслені проблеми обумовлюють актуальність здійснення дослідження 

на тему: «Особливості корекції мисленнєвих операцій у дітей дошкільного 

віку з порушеннями мовлення». 

Мета дослідження — аналіз методики корекції мисленнєвих операцій у 

дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення. Відповідно до мети визна-

чено завдання дослідження: 

1. Ознайомитися з особливостями розвитку та порушеннями мисленнє-

вої сфери у дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення. 
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2. Розглянути методики дослідження мисленнєвої сфери у дітей дошкі-

льного віку. 

3. Дослідити організацію навчально-корекційної роботи, подолання по-

рушень мисленнєвої сфери у дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення. 

4. Проаналізувати методику подолання порушень мисленнєвої сфери у 

дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення. 

Об'єкт дослідження — мисленнєві операції у дітей дошкільного віку з 

порушеннями мовлення. 

Предмет дослідження — особливості використання методик та органі-

зація навчально-корекційної роботи задля подолання порушень мисленнєвої 

сфери у дошкільників з порушенням мовлення. 

Методи дослідження: — теоретичні:обробка літературних та інтернет 

данних, порівняння з вимогами державних нормативних документів з прове-

денням математично-статистичних обрахунків;  

– емпіричні: дослідження властивостей мислення у дітей дошкільного 

віку: виявлення психодіагностики наочно-дієвого мислення у дітей (Методика 

«Виріж фігури»), дослідження наочно-образного мислення (Методика «Пори 

року»), дослідження процесів образно-логічного мислення (Методика «Що тут 

зайве?»). 

– методи математичної статистики: кількісний та якісний аналіз 

одержаних під час експерименту емпіричних даних. 

Теоретичне значення. Розширено поняття «мислення» у дошкільників, 

охарактеризовано властивості мислення у дітей дошкільного віку, подано порі-

вняльний аналіз довільної уваги у дошкільників. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в апробації 

психологічного інструментарію діагностики особливостей розвитку властиво-

стей мислення у дітей дошкільного віку. 

Наукові результати дослідження були здійснені на базі заклад дошкіль-

ної освіти № 8, м. Кам’янця-Подільського, Хмельницької області. 
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Апробація матеріалів дослідження була висвітлена у наукових публіка-

ціях: "Особливості корекції мисленнєвих операцій у дітей дошкільного віку з 

порушеннями мовлення ". 

Структура наукової роботи. Наукова робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (найменувань), додат-

ків (сторінок). У роботі вміщено  таблиць,  графіків,  рисунка. Загальний обсяг 

наукової роботи — сторінок, з них сторінок — основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідивши усі аспекти мислення, можна в свою чергу, зробити ряд ви-

сновків: 

1. Аналіз науково-теоретичних джерел доводить, що мислення — це про-

цес руху від невідомого до відомого, усі якості мислення формуються і ро-

звиваються в діяльності. Змістовна й відповідним чином організована діяль-

ність сприяє всебічному розвитку цінних якостей мислення особистості. Ми-

слення починається там, де перед людиною постає щось нове, невідоме, коли 

вона починає аналізувати, порівнювати, узагальнювати. Мислення людини 

нерозривно пов'язане з мовою. Думка спирається на згорнуту внутрішню мо-

ву. Експерименти показали, що жодна складна думка не протікає без згор-

нутих внутрішніх мовних процесів. Виявилося, що якщо зареєструвати поло-

ження язика, горлянки в спокійному стані, а потім запропонувати до-

сліджуваному почати вигадувати будь-яку задачу, то в мовному аналізаторі 

почнеться складна діяльність, яку можна зареєструвати.  

2. Розвиток мислення в дитячому віці представляє особливу форму праці, 

яку освоює дитина. Це розумова праця. Праця складний і цікавий. Кого-то він 

може напружувати і лякати, а у кого — то розумову працю пов'язаний з при-

ємною емоцією здивування. Подиву, відкриває двері у світ, який можна пі-

знати. 

3. Розвиток особистості зумовлений не тільки суто мовленнєвим пору-

шенням, але і тим фактом, що дитина усвідомлює свою ваду і відчуває особ-

ливе ставлення до неї з боку інших людей. Пристосування дитини до своєї 

вади через внутрішні відчуття та поведінку дитина формує певні захисні ме-

ханізми, які накладають відбиток на формування її особистості. Разом з тим, 

застосування спеціальних форм психологічної допомоги, поряд з корекцій-

ною логопедичною роботою, спрямованою на виправлення мовленнєвих вад, 

значно згладжує прояви вторинних порушень та сприяє повноцінному розви-

тку особистості дитини. 

https://ua-referat.com/Праця
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4. Аналіз науково-методичної літератури показав, що  у сучасній психоло-

гії існують різноманітні методи для дослідження видів та властивостей мис-

лення, але не всі типи методик відповідають меті нашого дослідження. Моде-

рнізовано методику, яка дозволить вивчити ступень вольової регуляції (дові-

льність) та властивості уваги (вибірковість, обсяг, концентрація, стійкість, 

переключення, розподіл) у дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення. 

5. Враховуючи різноманітність причин, що можуть викликати затримку 

нервово-психічного та мовленнєвого розвитку дитини, проблему порушень 

мовлення слід вважати міждисциплінарною. У її вирішенні повинні брати уч-

асть лікарі, психологи, логопеди, дефектологи та інші фахівці. Рання діагнос-

тика психологічних проблем, неврологічних, психічних та мовленнєвих по-

рушень, відповідна лікувальна та корекційна робота дають змогу запобігти 

розвитку важких ускладнень, суттєво розширити комунікативні та адаптацій-

ні можливості дитини. Запорукою успіху корекційно-розвиваючого процесу з 

дітьми дошкільного віку, що мають вади мовлення, є знання та врахування 

основних закономірностей психічного розвитку, безперервність та послідов-

ність корекційної роботи, індивідуальна та поетапна корекція порушень мов-

лення у кожної дитини. Однак подальшої розробки потребує впровадження 

міждисциплінарного корекційного та пропедевтичного підходів в роботі з 

дітьми дошкільного віку з порушеннями мовлення. 

6. Аналіз теоретичної літератури дозволив нам обґрунтувати принципи 

роботи, завдання, головні цілі, шляхи, форми, етапи та зміст навчально-

корекційної роботи; визначити методи та прийоми для формування властиво-

стей мислення у дошкільників з порушеннями мовлення. 
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